

苏通大桥日均车流超11万辆,南通交警疏堵保畅“不打烊”—— 24小时守护春运“大动脉”

“您好,请出示驾驶证和行驶证接受检查。”昨天上午10时许,市交警支队高速四大队副大队长王仕佶和中队长陈卫国在苏通大桥巡逻时,发现一辆白色轿车停靠在北引桥应急车道内,车身周围未设置警戒标识,在春运车流中十分危险,而驾驶人竟在车内半躺休息。

“当时我开车到这里感觉有点热,就把车靠在边上休息一会儿,顺便换一件衣服。”驾驶员解释道。王仕佶指了指从轿车边驶过的大货车,呼啸而过的气流将轿车震得上下晃动,驾驶人瞬间意识到随意在应急车道内停车有多危险,随即接受了处罚,这也是当日上午大桥交警巡逻查获的第5起违法行为。

“苏通大桥的南北引桥因为有坡度,途经的大货车会被压低车速,造成车辆缓行,因此在这两处重点路段一旦有随意停车、变道等行为,就会对整个大桥的通行秩序产生很大影响。”王仕佶介绍道。

自本月中旬春运开始以来,苏通大桥日均车流量达到11.4万辆,预计下月4日将迎来峰值,当日流量可能突破14万辆。苏通大桥,江苏最繁忙的交通枢纽之一,又一次迎来了春运“大考”。

迎来“大考”的不仅仅是大桥,交警高速四大队同样面临着交通管控的巨大压力。寒来暑往、四季往复,每当重要节假日群众回家团聚的时刻,大队始终全员在岗,守护



交警在快速处理事故。

着大桥的平安。春运前,大队联合高速公路“一路三方”力量实现数据互通、情报共享,提前预警大流量时间点,统一调度视频巡查,及时感知异常路况信息。同时,根据具体流量情况对收费站出入口实施动态管控,在高速分道口、合流口设置安全防护措施,确保流量可调可控。

依托辖区内设置的13处固定警力值守点位,大队组织力量24小时不间断对大桥的南北引桥等重点部位开展巡逻防范,对跨实线变道、违法占用应急车道、货车占用第一车道等7类违法行为为重点整治,最大限度缓解因交通违法导致的拥堵。

“大桥北向南1206点位处发生一起两车追尾事故,请及时处置!”对讲机里传来大队指挥中心的派警命令,王仕佶一边连线事故双方驾驶人了解情况,让他们迅速到前方常熟开发区收费站的事故快处点进行处理,一边赶往事事故现场排除车道内的散落物。

当事故车辆驶出高速,高速四大队事故快处点驻点民警倪海华立即进行责任认定,不到5分钟就完成了所有程序的处置。“我们从盐城回老家浙江过年,在大桥上被追尾了,没想到这么快就认定了事故责任并通知了保险理赔,确实很方便!”事故当事人孙先生深有感触地说。

“目前,每天大约接报20起大桥上的交通事故警情,其中大多是轻微碰撞、追尾,在此我们还是提醒广大驾驶人,发生事故后牢记‘车靠边、人撤离、即报警’,我们也会第一时间与驾驶人联系并派人前往,引导他们到就近的事故快处点处置。”陈卫国说。目前,高速交警四大队在大桥南北两侧收费站、港湾驻点等设置了7处事故快处点位,及时进行事故责任认定,避免因“小事”产生“大拥堵”,同时部署3辆牵引拖车随时待命,清拖受损严重的事故车辆。

本报记者 张亮
本报通讯员 侯天骄

代做香肠、本味卤菜、各类包子—— 通城年货订制市场挺红火

已挑选调料!”

在距朱春平的店200米远的地方,有一家名叫“萃园路美食”的店铺,它的年货订制生意也很红火。店主曹建东主要经营各类南通本味卤菜。记者细数了一下,品种有近20个,像南通人居家过年常吃的诸如肉丸、糖排、虎皮肉、牛肉、爆鱼、海蜇丝等这里都有。“你问为啥订制年货的多了,生活条件好是一个方面,我想主要是家里弄也不方便。”曹建东解释。“还有一个原因就是家中会做卤菜的老人年纪大了,我们晚辈不忍心再累着他们啦!”一名正在店里购物的中年女顾客补充道。

“从腊月十五到除夕前一天,是我们店年货订制的高峰期。”据曹建东介绍,除居民自家过年需要外,有不少南通本味卤菜被真空包装后寄往外地。“天南海北的都有,这些顾

客的子女都已在外地安家落户,但家乡的本味卤菜仍是他们的“心头好”。

胖子包子铺位于青年路新村旁,是一家30多年的社区老店。记者赶到时,店主王建兵一家正忙个不停。“我们上午得卖早点,只好下午加班赶做订制的包子,这不,连女儿女婿也叫过来帮忙了。”据王建兵介绍,自家经营肉包、蟹黄包、萝卜丝包等多种口味的包子,吸引顾客的秘诀是“真材实料,老酵面”。“多的能订上几百个,少的也有几十个。现在我们已经停止接单了,主要怕忙不过来。”王建兵说。

离开胖子包子铺后,记者又探访了热心市民推荐的其他几家年货订制“网红店”,发现每一家都很忙。而在忙碌中藏着通城百姓的当下幸福以及对来年美好生活的期望。 本报记者 孟祥华

2025市“三下乡”文明实践集中服务活动启动



晚报讯 “我的眼睛一到晚上就有些看不清,一直没来得及去医院看看,没想到家门口就能找专家问诊。”“刚刚免费领到一包玉米种子,等开春就能种下了!”“文艺演出很接地气,就像过年一样热闹!”……昨天,海门区常乐镇官公河村九龙岛文化湿地内人头攒动、热闹非凡,2025年南通市文化科技卫生“三下乡”文明实践集中服务活动暨“全民阅读春风行动”启动仪式在这里举行。

活动现场,“三下乡”专场文艺演出在喜庆祥和的舞蹈《幸福之约》中拉开帷幕。木偶短剧《喜事新办》立足乡村日常生活,弘扬了移风易俗的时代新风;男声四重唱《八面风》节奏多样,表现出通州儿女勤劳质朴、积极向上的生活状态;舞蹈《我家住在江海边》活力四射,舞出了江海儿女的风姿神韵……文艺工作者轮番登台,献上山歌对唱、杂技表演、单口快板等内容丰富、形式多样的“文艺大餐”,引得现场掌声不断。

舞台上,文艺表演精彩绝伦;舞台下,各类志愿服务活动同样丰富多彩。市委宣传部(市文明办、市新闻出版局)、市委社工部、市教育局等26家单位(部门)“摆摊设点”,开展科普宣传、赠送图书、健康义诊、法律咨询等公益服务,为广大市民搭起“惠民”大舞台。

只见非遗传承人手把手教导儿童制作面塑,不一会儿,一条造型生动的小蛇便在指尖展现;来自南通市第六人民医院的一线专家们,现场提供诊疗、体检和咨询一站式服务;书法家们挥毫泼墨,为市民书写寓意吉祥的春联、福字……“从上午9点不到,一直到11点,我们免费发放了近400套春联和福字。”市文联组联部主任吉峰介绍,这些作品的原迹均出自南通市书法家协会成员之手,名家落笔于红纸,春联福字添福气,受到广大群众的青睐。

“两手掌根重叠,用力!”官公河村村民黄海燕正在市红十字会工作人员的指导下,进行心肺复苏实操训练。市红十字会赈济救护部部长陆洋介绍,此次,他们向村民发放了防灾避险、人体器官捐献、应急救护等各类宣传册,还通过心肺复苏、气道梗阻等现场急救培训,让村民在动手实操中掌握应急救护技能技巧。

据了解,我市开展“三下乡”活动已经有29年。29年扎根乡土,29年倾情付出,“三下乡”活动已成为推动全面实施乡村振兴战略,加快推进农村现代化,谱写“强富美高”新南通的文化符号和特色品牌。

当天,南通市2025年“全民阅读春风行动”同步启动,将以保障农村留守儿童、城市流动儿童等群体的阅读需求为重点,开展“主题阅读伴我行”“书香温暖人生路”“图书传递献爱心”“书韵校园‘悦’童心”四大主题公益阅读活动38项,不断增强人民群众的文化获得感和幸福感。记者陆薇 见习记者邢知洁



企业送福

22日,员工展示写好的福字。当天,中天科技集团联合开发区社会事业局等单位延续多年开展“就地过年、暖心留人”活动。除了“送礼品、送慰问、送服务、送健康”等形式外,还邀请了知名书法家来企业现场送春联、写福字。钱咸华

切肉、绞肉、调味、灌肠……年关临近,崇川区萃园路菜场附近,一家名为“如皋乡村土猪肉”的店内,39岁的店主朱春平正和家人忙得不亦乐乎。

“我们现在是在灌香肠,店里还有腊肉、腊猪腿等各类腊味。”朱春平介绍,立冬以来,前来订制香肠等腊味的客户就多了起来。为吸引顾客,店里提供本味、五香、麻辣等多种口味供选择。“现在已接近尾声了,之前每天来的人很多。我估算了一下,这一季仅香肠就灌了四五千斤,用掉白糖300多斤。”李先生是店里的常客,他说:“订制香肠更让人放心,毕竟是自己买肉、自